

# 违规微商账号“解封”成生意

## 微信官方提醒:有偿帮“解封”或导致自己被封

“微信被封的时候,我整个人都慌了,我正聊着一单生意呢!”经营一家护肤品网店的陈女士称。最近,不少微商的微信账号由于频繁添加好友,密集营销行为等原因频频遭到微信官方的封禁。记者调查发现,微商被短期封号到期后,往往需要好友验证才能解封,而提供验证成为不少“微信解封”商家淘金的门道。

针对这种解封商家,微信客服人员表示不建议用户账号被封后寻求第三方团队的辅助,以防个人信息和财产遭受不必要的损失,帮助违法账号解封也有可能导致自己的微信账号被封。



朋友圈成微商营销的主要平台

### 纵 深

#### “微信解封”商家目前分为两大派系

“微信解封”的江湖也有派系之分,一派专攻“好友辅助验证”,另一派专攻“非好友辅助验证”。

“好友辅助验证”需要被封者输入一个微信好友手机号,通知对方确认身份,然后由好友在自己的微信中完成辅助验证解封。11月30日,记者加入了一个主攻“好友辅助认证”的QQ群,群里共

有1900多位成员。

11月30日下午1点,群主在群中发布了上百个微信账号,并表示:“加下面这些账号为好友,不限地区,价格50元一单,加了好友就能接。”群成员则需要添加这些账号成为好友,一旦这些账号被封,事先埋伏进去的“好友”就可以帮忙解封。而“非好友辅助验证”与“好友辅助

认证”的最大区别就是需要一个不是被封者好友的微信用户帮忙验证。

专攻“非好友辅助验证”的阿树(化名)告诉记者,找他解封的什么人都有,有微商,有赌博的,还有很久没上微信了被封的。阿树表示自己不是大团队,收费比较随意,“有些人不差钱,我说200能解,他们也挺高兴。”

### 现 象

#### 微商屡发垃圾信息 微信账号频繁被封

“11月以来,我已经被封了两次微信号了,我们有一个客服现在还被封着呢。”陈女士告诉记者,自从开始经营护肤品网店,自己的微信就时不时会出现被封的现象。陈女士表示,微信被封的原因有多种,有短时间内添加太多好友,转发过多抽奖投票等营销内容,被其他用户举报等都曾导致她的微信被封。

像陈女士一样遭遇微信封号的“微商”不在少数,另一位做母婴产品代购的微商小梦(化名)向记者展示了她前几天被封时的微信截图,截图上封禁原因显示:“该微信账号被用户投诉并确认有大量发布垃圾信息等骚扰行为被临时限制登录。”

记者查看微信安全中心“账号自助解封”板块看到,在使用微信过程中,如果有使用非法的微信外挂软件,发布欺诈、侵权、违法类内容等有害信息等行为,将会导致账号被封。

微信被封主要有两种情况:一种是短期限制微信账号登录,这种情况可以自助解封;另一种是永久限制微信账号登录,这种情况不可自助解封。

陈女士和小梦遇到的情况都是“短期限制微信账号登录”,一般会有一定的限制登录时间,从几分钟到一个月不等。限制时间过去后,用户就可以进行自助解封,但自助解封往往需要进行“好友辅助验证”或者“非好友辅助验证”。

### 调 查

#### 微信号“解封验证”价格从20元到60元不等

“反正就是需要找人帮忙证明我的微信是正常的没有问题的。”陈女士这样理解“解封”的过程。陈女士表示,刚开始被封的时候还会自己想办法解封,但次数多了自己就不想老麻烦别人帮忙解封了。后来她发现网上有不少可以帮忙解封微信的团队,解一次50元左右,陈女士算了一笔。

记者调查发现,陈女士提到的“微信解封”团队已形成地下产业。记者在某电商平台上看到,涉及“微信解除限制登录”的商家多达上百家,价格从20元到60元不等。在商品评论页,不少购买者表示“问题已被解决”“辅助验证通过”。

除了电商平台上的商家,在微信和QQ等社交软件上,也不乏提供“微信解封”服务的团队。更有不少团队长期通过微博、QQ群,招募帮助解封的“下家”,解封一单给予20元-50元不等的报酬。

### 提 醒

#### 微信官方:有偿帮“解封”或可导致自己被封

记者在微信界面上看到,不论是“好友辅助验证”还是“非好友辅助验证”都对辅助者有严格的限制,包括“注册时间长于半年并正常使用”“已绑定银行卡”“近期没有超出辅助验证的次数限制(1次/月、2次/6个月、3次/年)”。

针对这种解封团队,记者致电微信客服,客服人员表示微信不建议用户账号被封后寻求第三方团队的辅助,以防个人信息和财产遭受不必要的损失。

参与过两次“非好友辅助验证”的在校大学生小

狸告诉记者,自己解封一次能到手30元,“但是1年只能解3次,只有组团才能靠这个赚钱。验证的时候要求我填自己的手机、身份证、银行卡号,虽然是在微信官方的服务号里操作,但是总是有点担心信息安全。”小狸表示自己的同学中也有做过“微信解封”的,但是帮人解了封,却没有拿到事前许诺的35元“解封费”。

这种不放心,在购买“微信解封”服务的被封者里也不少,多名寻求“微信解封”服务的被封者告诉记

者,自己找了团队,交了钱,但是微信并没有被解除限制使用,回头找团队却已经被拉黑了。阿树也坦陈,“微信解封”圈子里骗子团队也很多,“基本上就可以说一半一半吧。”

记者在微信安全中心中看到如下提示:“请不要为陌生人操作解封,或去完成陌生人的有偿解封任务,如果你帮助辅助解封的账号是属于欺诈/赌博/色情/政治等类的违法账号,当你操作确认后,若该账号再次被封,参与辅助解封的账号可能会被限制登录(封号)。”

### 讲 述

#### 商家QQ群招人当下家,揽解封生意一月赚几千

阿树今年刚满18岁,日常在广州韶关市一家咖啡厅做服务生。他表示,自己刚开始接触“微信解封”是帮朋友的忙,那一单朋友给了他25元的佣金。他感觉这是个生钱的门道,“我稍微了解了一下就开始做这行了,就我一个人单干。”

阿树创建了一个名叫“解封微信”的QQ群,里面有465名成员,这些成员都是他

的“下家”,一旦有了解封的订单,他就在群里找人去解封。“不过,这些人里有几百个都是僵尸号,网上几块钱买的,下家多了才显得自己的团队有实力,可以吸引顾客。”阿树称。

阿树表示很多“非好友辅助验证”会有地区的限制,比如广西人的号被封了就得另一个广西人来解。如果自己的群里没有

广西的“下家”,阿树就会去各个地方论坛发布招募信息,明码标价很容易找到解封者。

“之前收客户五六十元一单,给辅助解封的人25元佣金,有时200元一单也收过,下家不好找的时候佣金也会涨。”阿树自称,“一个月下来能赚个几千块,有时能上万。”

(据《北京青年报》)